
Gospodarka w skali makro

Poziom trudności: Średni

1. Makroekonomia zajmuje się:

A - badaniem zachowania się pojedynczych konsumentów, przedsiębiorstw i rynków

B - badaniem różnic między rynkami

C - wyjaśnianiem, jak i dlaczego z upływem czasu gospodarka rozwija się, podlega

fluktuacjom zmianom

D - badaniem gospodarki jako całości oraz znacznymi jej częściami

2. Produkt krajowy brutto

A - to suma pieniężnej wartości wszystkich prodyktów i suług finalnych, wytworzonych w

danym czasie w ciągu roku, wyrażona w bieżących cenach rynkowych

B - to suma pieniężnej wartości wszystkich produktów i usług pośrednich, wytworzonych

w danym kraju w ciągu roku

C - obejmuje pieniężną wartość dóbr i usług, uzyskanych przez naród z działalności

gospodarczej

D - to produkt narodowy brutto po odjęciu amortyzacji środków trwałych

3. Produkt narodowy brutto różni sięod produktu krajowego brutto:

A - dochodami z aktywów uzyskanych za granicą

B - dochodami z aktywów zapłaconych zagranicy

C - dochodami netto z aktywów zagranicznych

D - pod każdym z wyżej wymienionych względów

4. Produkt krajowy brutto jest wyższy od produktu narodowego brutto, gdy:

A - dochód z aktywów uzyskanych za granicą jest większy od dochodów z aktywów

zapłaconych zagranicy

B - dochód z aktywów uzyskanych za granicą jest mniejszy od dochodów z aktywów

zapłaconych zagranicy

C - dochód z aktywów uzyskanych za granicą jest równy dochodowi z aktywów

zapłaconych zagranicy

D - dochód netto z aktywów zagranicznych jest rosnący
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5. Produkt narodowy netto

A - obejmuje opieniężną wartość dóbr i usług, uzyskanych przez naród z działalności

gospodarczej

B - produkt krajowy brutto po odjęciu amortyzacji, przeznaczonej na inwestycje

odtworzeniowo-modernizacyjne

C - produkt narodowy brutto po odjęciu amortyzacji środków trwałych

D - obejmuje wszystkie dochody osiągane przez obywateli danego kraju zarówno w

kraju jak i zagranicą

6. Produkt krajowy brutto w cenach czynników wytwórczych w stosunku do tej samej

kategorii obliczonej w cenach rynkowych jest:

A - niższy

B - wyższy

C - taki sam

D - malejący

7. Produkt narodowy brutto pomniejszony o amortyzację i podatki pośrednie jest dochodem

narodowym w cenach:

A - rynkowych

B - urzędowych

C - maksymalnych

D - czynników produkcji

8. Produkt narodowy brutto różni się od produktu narodowego netto wartością:

A - zużycia kapitału

B - kosztów materialnych

C - zużycia pośredniego

D - amortyzacji

9. Dyspozycyjny dochód osobisty:

A - określa roczną sumę dochodów ludności pomniejszonych o podatki bezpośrednie

B - określa roczną sumę dochodów ludności  przeznaczonych na bieżącą

konsumpcję

C - określa roczną sumę dochodów ludności  przeznaczonych na oszczędności

D - wyraża sumę dochodów ludności przeznaczonych na bieżącą konsumpcję i

oszczędności
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10. Dochód narodowy może być mierzony jako:

A - całkowita produkcja dóbr i usług

B - całkowite dochody czynników wytwórczych

C - całkowite wydatki na produkt narodowy

D - każda z powyższych wielkości

11. Podejście wydatkowe obliczania dochodu narodowego polega na :

A - mierzeniu wartości produkcji wszystkich gałęzi gospodarki

B - zsumowaniu wartości pieniężnej wszystkich produktów finalnych

C - zsumowaniu wszystkich wydatków na dobra finalne i usługi

D - zsumowaniu wartości pieniężnej produtków pośrednich i wszystkich

wykorzystanych zasobów

12. Dochód narodowy mierzy się, aby:

A - dostarczyć rządowi niezbędnych informacji

B - rejestrować zmiany w standardzie życia

C - porównać standardy życia w róznych krajach

D - osiągnąć każdy z powyższych celów

13. Wartość globalna to:

A - suma wartości ogółu dóbr i usług materialnych wytworzonych w gospodarce

narodowej w ciągu roku

B - suma wartości uslug niematerialnych świadczonych  w ciągu ostatniego roku

C - suma wartości ogółu dóbr i usług niematerialnych i materialncyh wytworzonych

w gospodarce w ciągu roku

D - suma wartości ogółu dóbr i usług materialnych i niematerialnych wytworzonych

w gospodarce w ciągu ostatnich lat

14. W wyniku zwiększenia produktu krajowego brutto o zużycie pośrednie otrzymamy:

A - wytworzoną wartość globalną

B - wytworzony produkt globalny

C - dochód narodowy brutto

D - dochód narodowy netto

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



15. Osiągnięcie przez gospodarkę narodową takiej samej wartości globalnej jak w roku

poprzednim, lecz przy zwiększonym zużyciu pośrednimm oznacza, że produkt krajowy

brutto:

A - wzrósł

B - spadł

C - nie zmienił się

D - nie może być określony żaden z powyższych sformułowań

16. Nominalny produkt narodowy brutto:

A - liczony jest w cenach bieżących

B - liczony jest w cenach stałych

C - liczony jest ilością dóbr i usług przypadających na osobę

D - to relany PNB powiększony o wskaźnik cen towarów i usług

17. Popyt globalny jest to:

A - zależność między poziomem stopy procentowej a całkowitą wielkością

popytu w cenach stałych w danym okresie

B - zależność między ogólnym poziomem cen a realnym dochodem narodowym

w danym okresie

C - zależność pomiędzy ceną danego dobra lub usługi a ilością, ktorą

konsumenci są skłonni i są w stanie kupić w danym okresie

D - zależność między poziomem dochodu narodowego a planowanymi

wydatkami

18. Na wielkość zagregowanego popytu wpływają:

A - zmainy realnego dochodu

B - oczekiwania dotyczące inflacji

C - polityka monetarna i fiskalna

D - wszystkie powyższe czynniki

19. Zagregowana podaż zalezy od:

A - zasobów pracy ludzkiej

B - zasobów surowcowych

C - poziomu technologicznego i postępu technicznego

D - wszystkich powyższych czynników
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20. Wzajemne oddziaływanie zagregowanego popytu i zagregowanej podaży

wywiera istotny wpływ na:

A - poziom i tempo wzrostu realnego PNB

B - rozmiary zatrudnienia i bezrobocia

C - przeciętny poziom cen w kraju

D - na wszystkie powyższe kategorie
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Gospodarka w skali makro

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. A

3. D

4. A

5. B

6. A

7. D

8. D

9. A

10. B

11. B

12. D

13. A

14. C

15. B

16. A

17. B

18. D

19. D

20. B
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